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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 085 
 

FECHA:  JUNIO 10 DE 2017  
HORA:  8:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Buenos días para todos mis compañero de la mesa directiva, nuestro jurídico 
Nicolás Uribe, a los Honorables Concejales y funcionarios del Concejo, hoy le 
damos un cordial saludo y una bienvenida a la Junta de Acción Comunal de Barrio 
Nuevo, a su presidente Hernan Vanegas y al Vicepresidente Gilberto Arroyabe y a 
toda, a German Vanegas y a toda esta comité que lo acompaña y a las demás 
personas que nos acompaña del sector y de la comunidad, bienvenidos sean todos. 
 
Señor Secretario sírvase leer al orden del día de junio 10 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los Honorables Concejales, funcionarios del Concejo, 
compañeros de la Junta de Acción Comunal de Barrio Nuevo y a las personas 
presentes en el día de hoy junio 10 del 2017, le damos inicio a esta sesión plenaria 
a las 8 de la mañana con el siguiente orden del día. 
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1. INTERVENCIÓN DE LOS SEÑORES INTEGRANTES DE LA JUNTA DE 

ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO TEMA, INFORME. 
2. COMUNICACIONES  
3. PROPOSICIONES  
4. ASUNTOS VARIOS 
 
 Está leído día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verificamos el quórum, señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                              
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ            Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                          
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO          
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     Presente              
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO           
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                   
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            Presente 
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YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO               
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración  del orden del día de junio 10 del 2017  anuncio que va a cerrar 
se queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
1.  INTERVENCIÓN DE LOS SEÑORES INTEGRANTES DE LA JUNTA DE 
ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO, TEMA INFORME.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, de nuevo muy buenos días a todo el equipo de trabajo de la  Acción Comunal 
de Barrio Nuevo todos sean bienvenidos, hoy estamos aquí hay una iniciativa 
obviamente especialmente del Concejal Elbert León Patiño, que tuvo la iniciativa de 
que bueno poder traer las Juntas de Acción Comunal del municipio de Bello a este 
Recinto de la Democracia, vemos que es productivo toda vez que son un equipo o 
son personas líderes comunitarios. 
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 Aquí hay una cosa clara y aquí no hay color político, aquí en estas acciones hay es 
trabajo social y comunitario y que desde ahí se desprende precisamente cuando ya 
llegamos a estas lideres políticas y que hoy somos resultado también de todos 
ustedes, el hoy estar aquí como Corporado representado una comunidad y 
obviamente trabajando mancomunadamente con todos ustedes por los diferentes 
sectores de esta comunidad, tratando con la misma Administración de encontrar 
solución a tantas afugias, a tantas dificultades; hoy tenemos un referente muy bueno 
de la Acción Comunal Barrio Nuevo, es una Acción Comunal organizada, es una 
Acción Comunal que gestiona y esa comunidad le duele y ha buscado muchos 
resultados para ellas, sean entonces bienvenidos, a German Vanegas le damos 
entonces, estamos atentos a escuchar que hoy vienen con su plan de acción y viene 
a contarnos qué es lo que vienen haciendo por la comunidad y qué es lo que hoy 
de la mano de la Administración vienen también trabajando conjuntamente; tiene 
entonces señor German la palabra, estamos atento a su exposición, muchas 
gracias. 
 
TIENE LA PALABRA GERMAN VANEGAS PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 
ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO  
  
Bueno,  buenos días para todos y todas, muy especialmente para el Concejo de 
Bello, agradecerle también al Concejal Elbert Patiño que nos hace esta invitación 
para que hoy estemos compartiendo con ustedes todas esas vivencias con nuestra 
comunidad de Barrio Nuevo y no solamente en Barrio Nuevo, sino en sectores 
vecinos como es el caso de Barrio La Maruchenga donde trabajamos de la mano 
con los líderes de ese sector y hoy atendiendo la invitación que nos hace el Concejo 
de Bello queremos compartir con ustedes unos aparte de lo que es nuestra labor 
social y comunitaria en Barrio Nuevo y también compartir con ustedes unos 
pendientes que tenemos con la Administración municipal, de la Administración  
municipal hacia la comunidad de Barrio Nuevo, entonces nuevamente muchas 
gracias por este especio que nos brinda hoy y arranquemos. 
 
Este informe de gestión que le traemos a ustedes es de este último periodo de julio 
de 2016 a la fecha ¿por qué lo hicimos de julio de 2016 a la fecha? porque en julio 
fue nos posesionamos en este nuevo periodo; julio 2016 posesión de dignatarios de 
la Junta de Acción Comunal para el periodo 2016-2020, reparación de techos y 
reunión de seguridad con el Secretario de Gobierno. 
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Nuestra Junta de Acción Comunal, la Parroquia San Juan de Ávila y la comunidad 
de Barrio Nuevo a la fecha llevamos 4 techos reparados de gente muy pobre de 
nuestro barrio, nosotros ponemos la mano de obra, la Parroquia cita a la comunidad 
para que se vinculen con la parte económica, se compran todos los materiales y 
nosotros mismos hemos pagado también oficiales y ahí ven cómo hemos reparado 
4 techos a 4 familias en Barrio Nuevo, siempre lo hacemos los fines de semana, 
arrancamos sábado, domingo y terminamos los lunes, de verdad que es un proyecto 
que nos deja muy satisfechos por la labor social que realizamos allí. 
 
Reunión de seguridad con la Secretaría de Gobierno, en este mes tuvimos reunión 
con el Secretario Jairo Hernán Araque de Gobierno y con comunidad también 
vecinos al lote de torres de Barrio Nuevo, en esta ocasión se le compartió a la 
Secretaría de Gobierno todos los problemas de seguridad que tiene Barrio Nuevo 
con respecto al lote que en estos momentos no ha sido intervenido. 
 
Agosto 2016, reparación malla vial Barrio Nuevo, en agosto 16 radicamos en el 
archivo del municipio una solicitud para la reparación de diferentes cuadras de 
diferentes sectores de Barrio Nuevo, los cuales tiene la malla vial en muy mal 
estado, hundimientos, huecos y posterior a esto Obras Públicas del municipio Bello 
nos contesta que esto estaba aprobado, pero a la fecha solamente se intervino unos 
sectores, como ustedes pueden ver Barrio Nuevo es relativamente pequeño y 
estamos en el medio de la quebrada La Madera y la quebrada La Loca, quisimos 
traerlos así para que ustedes tengan un punto de referencia. Acá vemos la 
reparación de la calle 22 a , solamente se intervino esta parte de todas las 
direcciones y otras más que en el recorrido que hicimos con Obras Públicas nos 
habían aprobado que nos las iba a intervenir en el mes de noviembre, aquí vemos 
la calle 24 a que es la Parroquia San Juan de Ávila, la Institución Educativa Atanasio 
Girardot y la sede comunal de Barrio Nuevo y en el mes de diciembre 5, 6 de 
diciembre se intervino la carrera 61 La Lomita entre la calle 21 a  y la 22 a, una 
problemática bastante grande que teníamos ahí y que ya gracias a Obras Públicas 
se intervino. 
 
Septiembre de 2016, convite de limpieza ruta San Juan de Ávila para las fiestas 
patronales de la Parroquia y comisión accidental quebrada La Madera. Aquí vemos 
la entrada de Barrio Nuevo, esta es la ruta de San Juan de Ávila de nuestra 
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Parroquia, miren el estado en lo que nos la dejan los recicladores, la gente 
inconsciente y nosotros mismos la Junta de Acción Comunal hacemos el 
mantenimiento de esta ruta, ahí pueden ver cómo queda después de que nosotros 
intervenimos. 
 
Bueno, comisión accidental quebrada La Madera, como ustedes saben nosotros 
tenemos, como se los dije ahorita estamos  en medio de dos quebradas, pero la 
quebrada con más problemas en la quebrada La Madera, ahí pueden ver la falta de 
conciencia de la gente como nos mantienen este sitio, entonces acatando una 
invitación del barrio Florencia de la mesa de trabajo del barrio Florencia, estamos 
trabajando el tema de la intervención de la quebrada La Madera, para esto hemos 
estado en varios comisiones accidentales y ahí venimos; ahora el próximo 14 de 
junio 3 de la tarde en el salón Parroquial del barrio Florencia tenemos la otra 
comisión accidental donde el municipio de Medellín y el municipio de Bello van a 
estar presentes. 
 
Octubre 2016, celebración del día de la Antioqueñidad con las madres comunitarias, 
esto es un evento que cada año nuestra Junta de Acción Comunal se vincula y 
acompaña a todas las madres comunitarias de Barrio Nuevo en su día de la 
Antioqueñidad, allí se les hace gestión para conseguirle recreación, para 
conseguirle los refrigerios y para que tenga una tarde de recreación en la sede 
comunal de Barrio Nuevo. 
 
Noviembre 2016, convite reparación cerramiento de torres de Barrio Nuevo, el año 
pasado después de que sostuvimos varias reuniones con la Administración 
municipal más exactamente con la Secretaría de Obras Públicas se hizo el 
cerramiento de lotes de Barrio Nuevo, pero ya en el mes de noviembre ya la 
comunidad había dañado el cerramiento de Barrio Nuevo, ahí nosotros hicimos un 
convite y empezamos a repararlo nuevamente. 
 
Diciembre de 2016, capacitación mesa directiva sobre el manejo de la parte 
contable, pavimentación de la carrera 61 la que le mostré ahorita La Lomita y 
novena de aguinaldos pesebre comunitario, acá vemos que en el mes de diciembre 
la Secretaría de Integración Social nos regala una capacitación en la parte contable 
para la mesa directiva de la Junta de Acción Comunal, allí está doña Nancy Isaza 
secretaria, doña Gloria Ríos nuestra tesorera, Luis Alfonso García que es 
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economista, compañeros de la Junta de Acción Comunal de La Isla y nuestro fiscal 
Manuel Sierra, acá le mostramos la pavimentación de La Lomita de la carrera 61 y 
la novena de aguinaldos; nosotros año por año hacemos pesebre comunitario en la 
sede comunal, es un evento que ha cogido mucha fuerza y que de verdad nos deja   
muy satisfechos porque básicamente con este evento cerramos el año que va a 
culminar. 
 
Vamos ya al año 2017 febrero, nueva jornada de limpieza en la  ruta San Juan de 
Ávila, celebración de aniversario del grupo Scouts 103 de Barrio Nuevo, se inició el 
torneo de micro fútbol de veteranos en la placa deportiva La Amistad, se da inicio a 
todas las actividades en la sede comunal ¿cómo? grupos de adulto mayor, el grupo 
folclórico, programa de academia de baile y un grupo de muchachos jóvenes de 
Barrio Nuevo que son edecanes y que se albergan en la sede y todos los lunes 
ensayan allí. Entonces, celebración aniversario grupo Scout 103 Wathabu, Barrio 
Nuevo tiene un grupo de scout muy organizado, muy numeroso que nos acompaña 
también en todas las actividades del barrio, ellos se albergan en la sede comunal 
tienen su espacio y cero pesos, nos colaboran con cero pesos pues para el 
sostenimiento de esa sed, esa gente va totalmente gratis; torneo de veteranos en la 
placa Coliseo La Amistad, este año iniciamos un tornero de veteranos en la placa 
del Coliseo La Amistad donde le estamos dando vida a nuestro barrio en el tema 
deportivo, allí hay 12 equipos, el torneo cogió una fuerza impresionante pero si 
quisiéramos que nos ayudaran con el tema de la placa que se encuentra en muy 
mal estado; inicio de actividades del grupo de adulto mayor, en la sede comunal de 
Barrio Nuevo albergamos 3 grupos de adulto mayor, acá vemos el grupo de nuestra 
secretaria Nancy Isaza que es la coordinadora de este grupo, el cual no tiene a 
mañana, tarde y noche, esto es en la noche y miren que convocatoria. Inicio de las 
actividades del grupo folclórico, doña Nancy también con Leonardo Ramírez que es 
del comité de Deportes y Recreación tiene un grupo folclórico el cual participa en 
diferentes eventos donde los inviten; inicio del programa de academia de baile, 
nosotros los martes y los jueves tenemos academia de baile con el profesor Edison 
de Comfenalco eso es un tema ya particular, nosotros lo único que hacemos es 
prestar el espacio para que el profesor dicte sus clases y ya cada alumno coordina 
con él el tema del incentivo monetario. 
 
Marzo de 2017, participación en la Asamblea de  Asociación de Juntas de Acción 
Comunal y presentación de la Gerencia de Progreso y Desarrollo en Barrio Nuevo, 
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acá este domingo estuve con mi Vicepresidente participando de la Asamblea de 
Juntas de Acción Comunal acá en Jorge Eliecer Gaitán y aquí tuvimos un desayuno 
de trabajo con todas las fuerzas vivas de Barrio Nuevo donde presentamos la nueva 
dependencia del municipio de Bello, acá vemos el señor rector  de la Institución 
Educativa el doctor Sergio Velásquez, la doctora Rosa Angélica y Claudia Vanegas; 
este día ellos nos hace una invitación para que al mes siguiente se realizará en 
Barrio Nuevo la feria del empleo la cual tuvo 103 procesos de elección, el evento 
fue un éxito total en Barrio Nuevo. 
 
Abril de 2017, jornada de limpieza general de Barrio Nuevo donde tuvimos 4 puntos 
de acopio, acompañamiento a la semana santa, primer festival de rumba aeróbica 
del gimnasio Fit-Gym, inicio del programa hidro-aeróbicos e inicio del programa 
aeróbicos en Barrio Nuevo; acá tenemos una jornada de limpieza la cual hicimos la 
Junta de Acción Comunal, la Institución Educativa Atanasio Girardot, la Parroquia, 
donde se intervino 4 puntos críticos en Barrio Nuevo, la ruta San Juan de Ávila, el 
Lote de torres de Barrio Nuevo, la esquina de la Institución Educativa y el Coliseo 
Placa La Amistad, hago también mención a mi gran amigo Albeiro Ríos presidente 
de la Junta de Acción Comunal de La Maruchenga quien también se vinculó ese día 
con esta jornada de limpieza, recogimos una cantidad exagerada de basura y Bello 
Aseo, nosotros la acopiamos y Bello Aseo la recogió. Acompañamiento a la semana 
santa, este diría yo que es el evento donde nosotros nos metemos con alma, vida y 
corazón en  nuestro barrio, nuestro equipo de trabajo año por año acompaña a todas 
las actividades de la Parroquia, hacemos cerramiento de calles, ponemos sonido y 
todo el tema de refrigerio del grupo scout, de la junta, de los alfabetizadores que la 
Institución nos presta, todo el tema logístico de la Parroquia lo hacemos nosotros 
de corazón, toda esa semana siempre estamos con ellos y de verdad que esta año 
se los dije a mis compañeros los felicité porque de verdad que fue una cosa muy 
hermosa, ahí pueden ver ustedes el domingo de Ramos y todo el acompañamiento, 
toda la semana que estuvimos en nuestra Parroquia. Primer festival de rumba 
aeróbica del gimnasio Fit-Gym, Barrio Nuevo tiene un gimnasio el cual está 
estrenando local en el puente de Barrio Nuevo, ellos nos pidieron el favor que si los 
podíamos acompañar en una fiesta aeróbica que iban a hacer, gracias a Edgar 
Mejía coordinador del  comité educación nuestro, al rector de la Institución Educativa 
que nos prestó las instalaciones, a Gilberto Vicepresidente que siempre está muy 
atento de los sonidos acompañamos este gran evento. Inicio del programa hidro-
aeróbicos, este es el grupo del adulto mayor de nuestra secretaria Nancy Isaza, 
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pero con la Secretaría de Deportes y Recreación ya lo tenemos también 
funcionando los domingos de 9 de la mañana a 10 de la mañana en la Institución 
Educativa Atanasio Girardot, si esta es la piscina de la Institución Educativa; inicio 
del programa de aeróbicos, Leonardo Ramírez coordinador del comité de deportes 
y la Secretaría de Deportes y Recreación iniciamos también el programa de 
aeróbicos en la sede comunal, cuando no llueve estamos en la placa y cuando 
llueve estamos en los salones, ahí agradecemos a Gilberto también que 
incondicionalmente siempre tiene sonido para todas las actividades de la Junta y 
del barrio. 
 
Mayo 2017, convite reparación placa deportiva sede comunal, nosotros la Junta de 
Acción Comunal, el grupo scout y la iglesia Lluvia de Bendiciones del pastor Álvaro  
Altamar nos unimos para meterle una manito a la placa que tenemos en la sede 
comunal, una placa que está en muy mal estado, que requiere una intervención 
inmediata pero nosotros siempre le metemos la manito para no dejarla caer; ahí 
vimos las cañuelas obstruidas, nosotros destapando cañuelas y de verdad que ese 
es nuestro trabajo y nuestro compromiso. 
 
Junio de 2017, trabajos de reparación de la sede comunal mantenimiento preventivo 
y  correctivo y grupo de baile de baile moderno de la Institución Educativa; en estos 
momentos nosotros estamos haciéndole mantenimiento correctivo y preventivo a 
las instalaciones de la sede, veníamos con un problema de goteras ahí vimos que 
ya gracias a Dios se está subsanando, nosotros compramos el material y nuestros 
compañeros que saben de ese tema son lo que se ponen el overol y ahí estamos 
siempre, a mí lo único que me toca hacer es estar pendiente del refrigerio, pero ellos 
son unos trabajadores incansables. Grupos de baile moderno, a ver la Institución 
Educativa Atanasio Girardot, cuenta con la sede comunal de Barrio Nuevo, ellos 
realizan todas las actividades que se vayan presentado, en estos momentos 
tenemos por el paro de la Institución, a los muchachos no los dejan ingresar y 
nosotros les abrimos el espacio para que ello sigan con todas sus actividades 
culturales y ahí venimos. 
 
Otras gestiones realizadas, renovación del comodato de la Junta de Acción 
Comunal  de Barrio Nuevo el cual está pendiente, presentación del plan de 
desarrollo 2016, 2019 el cual se le hizo a la Alcaldía de Bello, se les está haciendo 
acompañamiento a los grupos de adulto mayor y se le hace atención a diferentes 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N°085 del 10 de junio de 2017 10 de 43 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

actividades como academia de baile, cursos de manualidades el cual lo tenemos 
los días viernes en la noche, manicure, peinados, arreglos navideños; grupos de 
alcohólicos anónimos donde era la sede comunal de Barrio Nuevo que llamaban El 
Tanque, allí los martes y los sábados hay un grupo de alcohólicos anónimos allí se 
albergan ellos y tienen su espaciesito para que hagan sus reuniones, grupos de 
danzas ya lo vieron ahora, grupo scout, madres comunitarias, Instituciones 
Educativas, iglesia Lluvia de Bendiciones, Parroquia San Juan de Ávila, entre otros. 
 
Como ustedes pueden ver, nuestra Junta de Acción Comunal trabaja 
mancomunadamente el tema social y comunitario con todas las fuerzas vivas, 
siempre, siempre lo hemos hecho así y gracias a Dios no ha ido bien; muchas 
gracias a todos, este es nuestro equipo de trabajo y como lo dice nuestro slogan 
“Trabajo y compromiso por la comunidad”. Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muy bien, hombre muchas gracias German, de todas maneras se cumple con un 
objetivo muy especial y es eso, escuchar que estas acciones comunales es muy 
interesante conocer este trabajo por parte de ustedes y yo digo que este es 
resultado de un trabajo organizado cuando una comunidad tiene ese sentido de 
pertenencia por su sector y por las diferentes dificultades y las cosas que tiene que 
mejorar y el objetivo German es, exaltar no solamente a ti como Presidente, 
Vicepresidente Gilberto, sino a todo este gran equipo de trabajo, toda esta Junta de 
Acción Comunal de verdad que exaltar que esa vocación de servicio para el 
bienestar de la comunidad eso hay que aplaudirlo, esa vocación y que bueno hoy 
reconocer eso que la vocación sigue vigente, la vocación no es de cualquier, la 
vocación sigue vigente y de verdad excelente escuchar con ese sentido de 
pertenencia y con esa pasión que ustedes lo hacen por la comunidad. Quedan 
entonces los micrófonos abiertos, la dinámica del Concejo para darle la palabra a 
los Honorables Concejales, bien pueda. 
  
TIENE LA PALABRA GERMAN VANEGAS PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 
ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO  
 
Qué pena señor presidente, lo que pasa es que nosotros trajimos el informe de 
gestión pero queremos también compartir con ustedes lo que usted nos dijo, temas 
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pendientes que tenemos con la Administración municipal, con mucho respeto lo 
vamos hacer. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Bien pueda German que ese es el objetivo, tiene la palabra de nuevo. 
 
TIENE LA PALABRA LUIS ALFONSO GARCÍA DIRECTOR DEL COMITÉ DE 
MEDIO AMBIENTE DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO  
 
Muy buenos días a todos y a todas, mi nombre es Luis Alfonso García dirijo el comité 
de medio ambiente la Junta de Acción Comunal y estamos aquí pues vamos a 
contarles cuáles son los pendientes que tenemos en estos momentos con la 
Administración municipal, tenemos varios: 
 
1) El proyecto construcción CDI Barrio Nuevo. 
2) La renovación del comodato. 
3) La reparación de la malla vial.  
4) La problemática de movilidad. 
5) La intervención de la quebrada La Madera, comisión accidental con el municipio 
de Medellín. 
 
Para el tema torres de Barrio Nuevo, es un tema álgido que vinimos trabajando hace 
mucho rato con la Administración municipal; partimos de un problema tipo legal que 
había en los lotes, en el lote más bien específicamente con un lote había un 
problema legal no se había podido englobar por un problema más bien llamémoslo 
así administrativo, porque desafortunadamente nadie en la Administración 
municipal se hacía cargo del tema, ah no que eso era de julano, era de perano, que 
era de sutano y nadie se hacía responsable, pues nosotros tomamos la vocería, 
tomamos el liderazgo, fuimos hasta donde la que era propietaria del tema, 
aportamos los documentos legales para que eso se pudiera dar, lo llevamos a la 
Secretaría Jurídica a la oficina Jurídica y entregamos toda esa documentación para 
que se desenredara el tema legal y que no hubiera pues un pretexto por parte de la 
Administración municipal para decir que no, que es que el problema era un problema 
de ello, no ya nosotros les entregamos y les dijimos el balón está en sus manos; 
miren, observen unas fotos de cómo quedó ese lote después de haber derribado lo 
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que era la urbanización Lotes de Torres de Barrio Nuevo, lo que quedó fue un lote 
abierto y entonces donde la gente obviamente va y coloca todos los desperdicios y 
colocamos más imágenes en las que muestra como la gente va tirando las tejas, los 
muebles etc.  
 
Así que hoy después de la primer intervención en la que nosotros con la Secretaría 
de Obras Públicas hicimos una mesa de trabajo, conformamos una mesa de trabajo 
y miren el resultado, entregamos un lote limpio, un lote organizado, le sacamos 
alrededor de 10 volquetadas de desechos entre los que iban basuras, escombros 
etc. obviamente contamos con el apoyo de la Secretaría de Medio Ambiente y con 
la gente de INTERASEO que nos facilitó los transportes y las volquetas para eso, 
aquí quedó otra parte del lote limpio y cerrado; este es el estado actual del lote de 
Torres de Barrio Nuevo un año después, inclusive después nosotros nos cansamos 
de hacer reparaciones a ese cerramiento, ¿qué pasa con ese lote? mire ahí está, 
donde no se hace nada el resultado es que se daña el cerramiento, la gente con el 
ánimo de hacer sus rumbas y sus cosas allá mire lo que quedó. 
 
Entonces, realmente es un pendiente de la Administración municipal, hago un 
llamado muy especial al Concejo porque resulta de que ha carecido la 
Administración municipal de procesos aquí hubo una Secretaría toma un x proceso, 
estamos hablando del lote Torres de Barrio Nuevo, tomaron lotes Torres de Barrio 
Nuevo, empezamos, informamos una mesa de trabajo, conformamos un trabajo 
serio y lo empezamos, ¿en manos de quién quedó entonces? empezamos a tocar 
puertas ¿qué paso con la mesa de trabajo? ah eso ya no es conmigo, eso lo 
mandaron para tal parte, bueno, vamos a esa otra parte, no eso no es conmigo, eso 
seguramente lo dejaron a tal persona, entonces dice uno, cómo es que una 
dependencia x y o z inicia un proceso y hoy estamos, mañana no, eso pasa con 
todos los funcionarios públicos, con todas las administraciones municipales, 
departamentales, nacionales; pero entonces en dónde está el tema de proceso, el 
proceso tiene que quedar llegue quien llegue, entonces ese es el llamado para que 
se haga a la Administración municipal un tema muy concreto de proceso, aquí se 
rompió el proceso y un año después no se ha hecho absolutamente nada para el 
tema de lotes Torres de Barrio Nuevo. 
 
Es tanto así, que ya cansados de tanta desidia de la Administración hemos decidido 
colocar una acción popular, un derechos de petición que se radicó el día de ayer en 
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la Administración municipal a la Alcaldesa, para que se tomen acciones concretas 
sobre el tema de lotes Torres de Barrio Nuevo y que se retome esa mesa de trabajo 
porque no podemos seguir así chutándonos la pelota y el problema creciente. 
Sigamos, el problema de movilidad, ahí como anteriormente nos mostraba el 
presidente estaba un pequeño mapa de lo que es Barrio Nuevo, pero tenemos un 
cuadrante digamos que está en ese círculo, es donde está la calle 24, la carrera 60 
y la diagonal 59, la calle 24 es la calle principal de Barrio Nuevo, miren el estado 
pues en el que se mantiene esa calle, eso es a cualquier hora, a cualquier hora 
usted encuentro eso, el parqueo en las aceras, el parqueo de las volquetas, buses, 
paraderos de buses, los comerciantes obviamente, se vuelvo un caos ese tema; 
hemos pedido a la Administración municipal que nos regule ese tema, que nos 
coloque la carrera 60 de un solo sentido, dicen que no se puede que unas vías tan 
pequeñas, pero sigue creciendo el problema y no le damos solución, bueno 
entonces qué solución nos va a dar, hay que poner unos reductores, bueno a ver 
los reductores, no es que no hay presupuesto, hay que señalizar, no pero es que no 
hay presupuesto y volvemos en el mismo ciclo vicioso, que no es mío que ya eso 
es de otro, seguimos. 
 
El tema de la comisión accidental de la quebrada La Madera, para todos ustedes 
que bueno tener representación del Concejo de Bello en esa comisión accidental, 
cabe destacar que esa comisión accidental fue creada en el barrio Florencia y esa 
comisión accidental está liderada por el Concejal de Medellín Jesús Aníbal 
Echeverry hoy presidente del Concejo de Medellín, ¿qué pasa con esa comisión 
accidental? hicimos varias reuniones de comisión accidental y desafortunadamente 
los funcionarios de Bello no hacían presencia, la última vez tuvimos a María Victoria 
de Obras Públicas, tuvimos al Concejal John Daive que estuvo no lo veo en este 
momento acá, nos acompañaron y para el día 14 de junio a las 3 de la tarde en el 
coliseo cubierto Multipropósito de Florencia contigua a la iglesia de Florencia 14 de 
junio 3 de la tarde, se hace la nueva comisión accidental para dar respuesta a los 
compromisos que habían de la comisión anterior, ¿cuáles eran esos compromisos? 
una de ellos era llevar a los funcionarios de primer nivel de cada una de las 
administraciones, porque el tema de la quebrada La Madera es un tema conjunto 
en donde está tanto Medellín por un lado como Bello por el otro, entonces 
obviamente tienen que vincularse todas esas dependencias que necesariamente 
tenga que estar ahí como Obras Públicas, como la Gestión de Riesgo, como Medio 
Ambiente, entonces le pedimos muy especialmente al Concejal  John Daive que nos 
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ayudará con esa convocatoria para los funcionarios de primer nivel de la Secretarías 
de Bello y del municipio de Bello en general, muy importante es que esos 
funcionarios sean de primer nivel para que se pueden tomar decisiones, por cuanto 
unas de las reclamaciones que hacía yo de la comisión anterior era que se 
mandaban funcionarios de segundo y tercer nivel para que simplemente hicieran 
presencia pero no se podían tomar decisiones por cuanto no estaban los 
responsables de los procesos, entonces muy importante hacer la invitación ojalá y 
pudiera más Concejales de Bello para que se enteren de primera mano de qué 
cosas se tocan allá, va a estar el Gerente del Área Metropolitana persona clave 
porque seguramente de ahí van a salir los recursos para esa intervención o parte 
de los recursos, va a estar Empresas Públicas de Medellín y va a estar también 
funcionarios de primer nivel del municipio de Medellín; entonces no siendo más 
muchísimas gracias por la atención.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Luis Alfonso muchas gracias, hoy es parte de conocer también las afugias 
del sector, que bueno también conocer  que se esté como en trámite o gestión con 
la Administración municipal para también abordar estos temas que requieran una 
pronto solución y para eso estamos aquí Luis Alfonso hoy también es nuestra 
responsabilidad atender este llamado que nos hace los diferentes grupos 
poblaciones de la comunidad y tratar al máximo el poder apoyarlos y acompañarlos, 
muchas gracias a usted Luis Alfonso, entonces con el uso de la palabra el Honorable 
Concejal Elbert León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor Presidente, una saludo muy especial a usted a la mesa directiva, a 
los Honorables Concejales, a los funcionarios del Concejo, personas que nos 
acompañan hoy en el Recinto de la Democracia, a la Junta de Acción Comunal 
Barrio Nuevo bienvenido, a German Vanegas, a Gilberto Arroyabe, a todos los 
miembros de esta excelente junta; cabe resaltar señor Presidente y muy interesante 
su intervención, esto no tiene colores políticos, en ningún momento nos genera 
vínculo alguno político con ustedes, pero es el reconocimiento a ese gran trabajo 
comunitario que ustedes siempre han tenido por la comuna 2, donde tuve la 
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oportunidad de compartir con ustedes como presidente de la Acción Comunal y eso 
me genera mucho orgullo porque la verdad el trabajo que hemos hecho en la 
comuna 2 no ha sido fácil pero también lo hemos sacado adelante y ustedes son la 
Junta de Acción Comunal fundamental, la columna vertebral para que esta gestión 
en la comuna 2 sea bastante positiva, entonces yo creo que sin haber colores 
políticos, sin haber compromisos políticos eso es lo que hay que resaltar, el trabajo 
que ustedes siempre desempeñan en ese sector; tranquilamente Elbert Patiño 
como Concejal hubiera traído la Junta de Acción Comunal Cabañitas 4 etapa pero 
es una junta que en estos momentos está casi que inactiva, entonces es más en 
hacerle ese reconocimiento a ustedes con esa gran labor que hacen en ese sector 
de Barrio Nuevo. 
 
También quería hacer énfasis en el tema de Torres de Barrio Nuevo, bastante 
preocupante ese tema porque sé de las afugias que ustedes pasaron para lograr 
los objetivos que era hacer ese desalojo y también las dificultades para que le 
pagaran esos predios a los propietarios, eso no fue nada fácil, ustedes no salían del 
despacho de la Alcaldía bregando a lograr ese objetivo de que estas personas 
salieran ante el  alto riesgo que tenían en ese sector, pero también me deja muy 
triste que ese lote todavía esté en estos momentos en el estado en el que está, 
porque yo creo que se han generado un sin número de reuniones, hay secretarios 
de despacho que generaron un compromiso con ustedes de empezar diseños, eso 
tiene diseños en lugar múltiple, imagínese tiene diseños, yo me acuerdo que yo 
también asistí a una reunión que me invitó el doctor Nicolás Rave por ser la comuna 
2 y donde nunca volví a recibir una invitación  para esta mesa de trabajo, nunca 
volví a recibir una invitación y si bien nosotros los Concejales no somos ordenadores 
de gasto las secretarías de despacho sí, entonces  son las que deben de generar 
esos espacios con ustedes para que estos proyectos tan bonitos en estos sectores 
como Barrio Nuevo pueda llegar a feliz término, fuera de que es urgente hacer esa 
invitación porque este es un lote que lastimosamente también crea situaciones de 
inseguridad bastante importante. 
 
Entonces, más mis queridos amigos es reconocerles ese trabajo, la invitación era 
esa, yo creo que parte del Presidente del Concejo y de todos los Honorables 
Concejales es generarle a las Juntas de Acción Comunal así como ustedes que 
generan tan buena gestión de que puedan tener la oportunidad de asistir al Recinto 
de la Democracia que conozcan esa gran gestión, ese gran trabajo y que sigan 
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generando ese buen ambiente, esa armonía ante todo esos sectores de esa 
comuna para llegar a un objetivo principal que es la comunidad. Muchas gracias 
señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
 A usted Honorable Concejal Elbert por su intervención, con el uso de la palabra el 
Honorable Concejal José Ronaldo Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO  
 
Gracias Presidente, cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a los compañeros 
Corporados, al presidente de la Junta de Acción Comunal, a todo su equipo de 
trabajo, al Vicepresidente, a todos los que están acá en el Recinto. 
 
Quiero sumarme de pronto a algunas palabras que dijo tanto el Presidente como 
Elbert que dijeron, porque yo celebro mucho el hecho de que haya organizaciones 
barriales y comunales con este nivel de organización valga la redundancia desde la 
presentación en el power point+, la presentación personal de ustedes, la exposición 
de ustedes dos, el resumen de lo que han venido haciendo eso muestra un nivel de 
organización alto que no es fácil de encontrar a nivel comunal, no lo es, porque 
desafortunadamente los procesos comunales a nivel de las juntas a veces son 
permeados por intereses particulares que entorpecen este tipo de logros que 
ustedes han venido a mostrar, es muy común que a nivel comunal se presenten 
este tipo de no de diferencias porque diferencias siempre va a ver, cuando estamos 
trabajando entre seres humanos todos pensamos diferentes, pero se van 
generando algunas rencillas al interior de las organizaciones comunales y eso lo 
único que hace es entorpecer el trabajo y perjudicar a la comunidad a la cual ustedes 
se deben. 
 
Yo quedo muy contento la verdad y los quiero felicitar públicamente por esa labor 
que vienen haciendo, me imagino que ustedes también tienen algunas activadas 
para buscar su auto sostenimiento, porque eso es fundamental en una Junta de 
Acción Comunal y al parecer ya cada uno tiene muy interiorizado cuál es el papel 
que le toca y que es lo que tiene que hacer, ahí están abarcando a muchos creo 
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que a casi todos los sectores poblaciones del barrio o de la comuna, veo actividades 
con niños, lo de las novenas navideñas, lo del adulto mayor, lo de los pelados que 
hacen Hip Hop, no le miedo pronunciar Hip Hop presidente, y eso es un trabajo muy 
bonito; entonces quería felicitarlos por eso e invitarlos a que continúen con esa 
misma tónica, que bueno que otras organizaciones comunales los tuviera a ustedes 
como referente y otra cosa que quería resaltar que se me estaba escapando era el 
trabajo que vienen haciendo con Florencia, es decir, los limites no son un 
impedimento para alcanzar objetivos comunes y eso me parece muy bien, que se 
junten con la Organización Comunal de Florencia, que inviten a los funcionarios del 
primer nivel del municipio de Medellín, a los Concejales de allá, no solamente a los 
dirigentes de acá del municipio de Bello y ahí si paso a lamentar el hecho de que 
por ejemplo frente a este tipo de reuniones para resolver problemas tan importantes, 
los funcionarios del primer nivel del municipio de Bello brillen por su ausencia; 
nosotros en este municipio tenemos como una especie de complejo, entonces 
exigimos que nos mire como la segunda ciudad del primer Departamento del país, 
porque poblacionalmente eso somos, cierto, somos el municipio más grande de 
Antioquia después de Medellín, pero cuando la contraprestación frente a la 
comunidad exige acciones acordes con ese remoquete que llevamos a toda hora 
ahí por el cual sacamos pecho, nos quedamos corto; a mí me parece muy triste que 
un Concejo municipal que le dio la confianza a la Administración municipal con un 
plan de desarrollo muy ambicioso, con un componente altísimo de gestión, después 
de año y medio tenga que recibir una noticia de que no se ha señalizado un cruce 
vehicular o dos o tres vías o no se han hecho resaltos o reductores de velocidad, 
porque no hay presupuesto, eso no se compadece desde ningún punto de vista con 
lo que significa o debería significar Bello a nivel Departamental, entonces para unas 
cosas si pretendemos que se nos mire como la segunda ciudad de Antioquia y la 
novena del país y una cantidad de cosas y cada vez más se da uno cuenta de que 
hombre eso es cuestión de voluntad politica, yo me resisto a creer que un 
presupuesto que tiene un componente de inversión o un monto de inversión de 
doscientos setenta y cinco mil millones de pesos para inversión que se aprobó aquí 
en este Recinto no tenga los recursos suficientes para hacer dos reductores de 
velocidad o para señalizar dos o tres calles en Barrio Nuevo, eso es absolutamente 
lamentable y los invito a que continúen haciéndole el llamado a la Administración 
municipal, nosotros desde acá lo hacemos todos los días y eso nos ha generado a 
quienes somos Concejales de la colación del Gobierno dificultades a nivel político, 
porque desafortunadamente de las críticas que van con el único objetivo de que 
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Bello sea mejor, de que el municipio preste un mejor servicio no son bien recibidas 
por parte de algunos funcionarios, pero a mí que me digan que un municipio de 
sexta categoría está enredado para buscar los recursos para una señalización vial 
pues eso tendría algo de sentido, pero un municipio de primera categoría con el 
presupuesto que maneja la ciudad de Bello frete a este tipo de cosas, díganme que 
no hay como hacer 10 colegios y eso absolutamente entendible claro que sí, que no 
tenemos cómo hacer 3 intercambios viales para desembotellar algunos puntos 
críticos de la ciudad también es entendible, pero cosas que son de menor cuantía, 
de una mínima cuantía y que la respuesta ni siquiera sea la falta de 
acompañamiento logístico o la falta del persona o la falta de tiempo para establecer 
un cronograma de actividades sino que no hay presupuesto de verdad que es muy 
lamentable y ya llevamos un año y medio de gestión; entonces yo si tengo la 
esperanza de así como junto con mis compañeros ponentes del plan de desarrollo, 
con los compañeros que votaron y aprobaron el plan de desarrollo, que votaron 
positivamente le dimos esa confianza a la Administración municipal para que saliera 
adelante con cada uno de esos proceso la Administración municipal corresponda, 
no a nosotros a la comunidad, le corresponda con lo que tiene que hacer pero eso 
es un asunto netamente de la Administración municipal y ahí es donde veo que 
ustedes vienen marcando la diferencia, porque obviamente el trabajo del tema 
comunitario, trabajo del tema comunal en algunos sectores y el común denominador 
es ¿qué hacemos? ayúdenos a gestionar con el municipio o ayúdenos usted 
Concejal y a veces ese tema se hace insostenible y ustedes si la Administración 
dice que no, ustedes arrancan a hacer algunas cosas, como el manteamiento que 
le hicieron por ejemplo a la cancha, cualquiera o muchas Juntas de Acción Comunal 
simplemente se podrían limitar a decir hemos escrito, hemos escrito, hemos escrito 
y no han respondido de la Administración, pues si no han contestado venga 
hagamos  un convite y metámosle una manito, obviamente que eso es superficial, 
porque la intervención estructural lo tendrá que hacer la Administración desde lo 
técnico pero ustedes no se han quedado ahí, sino que han hecho las cosas por 
amor a esa comunidad y yo si quiero resaltar eso pues porque me parece un trabajo 
muy bonito y se lo estaba contando aquí a Elbert mientras ustedes exponían. 
 
Entonces, felicitaciones nuevamente, que sigan en esa misma tónica por el bien de 
la comunidad de Barrio Nuevo y acuérdense que aquí estamos nosotros para ser  
voceros de ustedes también frente a la Administración municipal en lo que ustedes 
consideren. Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal José, con el uso de la palabra el Honorable Concejal 
Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos 
mis compañero Corporados, cordial y especial saludo a nuestros invitados de hoy 
la Junta de Acción Comunal del barrio Barrio Nuevo en cabeza de obviamente su 
presidente y voy a obviar nombres para evitar de pronto cometer un error y no 
nombrar alguno y  equivocarme, pero siéntanse todos cordialmente saludados y 
agradecerles por estar acá presentándonos este informe, cordial saludo a todos los 
presentes en el Recinto. 
 
Lo primero, pues obviamente que no suene ni a muchos menos a frase de cajón ni 
tampoco va a sonar feo la repetición del reconocerles y felicitarles por su 
organización, ustedes son dignos representantes de ese derecho constitucional y 
de esa participación ciudadana, ustedes son o están entre las 3 más o menos 
creería yo 3 o 4 acciones comunales de nuestro municipio verdaderamente activas, 
verdaderamente cumpliendo con ese rol de su vocación en representación de una 
comunidad, eso hay que felicitarlos, resaltárselos, motivarlos, porque créanme que 
aún con todas las complicaciones que los estados tienen, en este caso el estado 
loca  en representación la Administración, si la comunidad fuera organizada en 
muchas cosas se podría solucionar y aún conscientes de los errores que las 
administraciones cometen, que los representantes del estado … no comentemos, 
hay algo claro, si la comunidad no se organiza, si no se apersona, si no se empodera 
de una cantidad de procesos sociales va a ser imposible,  porque inclusive muchas 
veces los temas no son solo económicos, hay procesos que no dependen tanto de 
los temas económicos y no salen adelante precisamente por eso, porque no hay 
una sinergia entre la comunidad  y las administraciones; tenemos que si bien es 
cierto seguir exigiendo que las administraciones, que los servidores públicos, que 
los empleados públicos, que los gobernantes cumplamos con nuestro deber, 
nuestra obligación desde la ley y desde la norma, también es cierto que si la 
comunidad no se organiza no se pronuncia y no trabajo articulado es muy difícil y 
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ustedes van en muy buen camino, ustedes han sido muy organizados, muestra de 
eso ustedes tienen una calidad de vida a comparación de otros sectores mucho 
mejor, muestra de eso ustedes alguna forma tiene algunas ventajas a comparación 
de otras comunidades, entonces nunca va a sobrar resaltarles y felicitarles y 
motivarlos para que sigan en esa misma línea, nunca desfallezcan sigan dejando, 
es muy bonito cuando uno ve en los barrios donde tienen esta vocación y son 
organizados que van dejando ese legado con las generaciones que vienen, 
entonces hay barrios donde los presidentes de las acciones comunales han sido tan 
motivadores, tan ejemplo que entonces los jóvenes van cogiendo esa misma línea, 
entonces en un momento fueron el grupo juvenil, luego pasaron a ser toda la cúpula 
de esa Acción Comunal y eso va motivando en generación en generación. 
 
Eso como primero, lo segundo es ya en temas puntuales, señor Presidente, el 
proyecto de CDI del lote de Barrio Nuevo es un sueño que hemos tenido mucha 
gente en Bello, primero porque el rector se lo merece, segundo porque lo necesitan, 
tercero porque se presentó la coyuntura de un muy buen lote en una muy buena 
ubicación dado la situación que se presentó con Torres de Barrio Nuevo y cuarto 
porque nosotros en Bello yo siempre lo he dicho acá, de alguna forma desde el 
periodo pasado que empezamos el laboratorio dentro del proceso de atención a 
primera infancia obviamente articulado desde la norma desde la ley, con los 
procesos a nivel nacional de Buen Comienzo eso era un sueño para poder ofertar 
un servicio a nuestros niños y niñas de nuestro municipio que insisto pues que la 
necesidad está latente; entonces empezamos a proyectar 4 CDI que ya el de Santa 
Rita está primera y segunda etapa, el de Panamericana que es un sueño gigante, 
el de Barrio Nuevo y el que llamamos Pénjamo mal llamado Pénjamo pero tiene otro 
nombre para cubrir la comuna 4, 5 y 6; nosotros con la doctora ¿cómo se llamaba? 
Luz Elena la anterior secretaria de Primera Infancia, que siempre le valoramos 
mucho que ella por venir de nivel nacional del ICBF tenía muy buenos contactos, 
muy buenas relaciones, entonces no sé si se acuerdan acá que fue una de las 
peleas que tuvimos, peleas en el buen sentido, cuando el plan de desarrollo que 
nos quedara inmerso los proyectos  de los CDI principalmente el de Barrio Nuevo, 
quedaron en situación de fondos, pero qué era lo que pretendíamos, que al quedar 
pudiéramos presentar ese proyecto ante el ICBF para poder buscar que el ICBF nos 
apoyara, hasta que ella estuvo el tema iba muy adelante, que tenga diseños y que 
haya llegado hasta allá no tengo conocimiento, si los hay excelente, pero lo que yo 
estuve muy pendiente y sé y tengo conocimiento es que logramos presentar la 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N°085 del 10 de junio de 2017 21 de 43 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

propuesta y está ya radicada ante el ICBF, eso es muy importante y si ya tiene algún 
tipo de diseño mucho mejor, va a ser un proceso que no va a ser fácil y que nos va 
a gastar un tiempo determinado, lo que no podemos permitir es que se deteriore el 
terrenos pero más de los físico es de otros puntos de vista, o sea que no lo vaya a 
coger ningún otro sentido; siempre vamos a tener que defender que ese es el 
sentido de ese lote el CDI, yo no sé y en ese entonces nos deja la reflexión y no 
hace recapacitar y mea culpo de eso, en este último año que ha pasado después 
de que la Secretaría de Primera Infancia pasó bajo la responsabilidad de la inclusión 
de la Secretaría de Inclusión; entonces yo si le solicitaría señor Presidente que para 
retomar el caso prestándole atención al buen llamado de la Acción Comunal de 
Barrio Nuevo, le pedimos el favor invitemos al doctor Cesar Gómez para que nos 
contextualice el tema en el que está y dependiendo de lo que nos conteste 
retomemos toda esta situación y si nos toca de pronto entonces solicitamos una cita 
con la Alcaldesa para que retomemos la gestión en Bogotá debemos de hacerla, 
porque insisto el tema estaba muy avanzado ¿ por qué avanzado? porque es que 
resulta que era un proyecto donde nos exigían obviamente la cofinanciación y 
resulta que hasta donde yo tengo entendido logramos que nos aceptaran como 
parte de la cofinanciación el tema del terreno por las condiciones del terreno, 
entonces en su momento la directora regional del ICBF nos permitió, no dio muchas 
esperanzas porque ella veía que el proyecto era muy viable. 
 
Ahora, lo que le manifestamos, si no podemos todo hagámoslo como Santa Rita , 
hagámoslo por etapas pero lo importante es que arranque, después de haya la 
primera etapa la necesidad se va generando y no creería yo que ninguna 
administración porque eso va a ser de varias se atrevería a dejarla ahí, porque el 
proyecto la necesidad de la cobertura de esa comuna, la comuna 2 por un tema que 
enseguida les voy a explicar y parte de la comuna 1 tiene toda la demanda para 
atender ahí la necesidad latente del CDI. Entonces en ese orden de ideas, ustedes 
tienen toda la razón del acompañamiento, la solicitud señor Presidente para que 
ligerito invitemos al doctor Cesar Gómez retomemos el tema con él y dependiendo 
de lo que nos conteste entonces empecemos a trabajar, porque le insisto más o 
menos desde agosto, septiembre del año pasado va a ser un año yo si me desprendí 
del tema después de que veníamos trabajándolo muy fuerte y con un agravante, 
antes hemos sido de buenas, que no nos han invadido eso allá, o se no han metido 
los bandidos y se ha convertido en un problema de orden público, porque ya 
sabemos las cosas que pasan en Bello, en Bello no en el Área Metropolitana, pero 
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obviamente estamos hablando de Bello. Eso como primero, entonces cuenten con 
que vamos a estar muy pendientes y lo más ligero posible vamos a retomar el tema. 
 
Lo segundo, ustedes han sido de las acciones comunales más organizadas en el 
tema de la sede y como tal siempre hemos exigido nosotros a la Administración que 
las 3 acciones comunales entre ellas ustedes que tienen ese tema de la sede tan 
definido, claro y que tienen la fortuna de tenerlo que los acompañen en eso, que les 
haga el acompañamiento pertinente para que ustedes no tenga inconveniente con 
la funcionalidad de eso, entonces no me explico porque para mí alguien me había 
contestado que el proceso del comodato de ustedes ya estaba renovado y okey y 
usted me sorprendió, entonces por favor me cuentan qué es lo que pasa y dónde 
están pegados, porque les insisto a mí un funcionario no menos de hace dos o tres 
meses me dijo que los tres comodatos de las tres acciones comunales donde 
estaban ustedes ya estaban okey y por eso yo estaba tranquilo; entonces enseguida 
me cuentan esa parte por favor. 
 
Miren, con esa organización que ustedes tienen yo pienso y les sugeriría, les dejaría 
la reflexión y en lo que les pueda colaborar a la orden y es, yo siempre he sido un 
convencido que dentro de la estructura del estado como hay unos socios aliados 
estratégicos y más lo de la comunidad y obviamente los que tienen una 
representación válida y totalmente exigible desde la Constitución desde la ley como 
son ustedes, como  … comunales representando una organización social y que por 
ahí se deben de canalizar todos los procesos sociales de las administraciones, de 
hecho no estoy inventando el agua tibia es que desde la estructura organizacional 
así debe de ser, desafortunadamente no, los gobernantes conocen todo este 
proceso y hay que reconocer que es un error grande, pero cuando ustedes son tan 
organizados casi que esa organización obliga a los estado locales a que los tengan 
que tener en cuenta pero no por un favor, sino por una necesidad del mismo estado. 
Entonces por eso es que en todo debería ser así, pero en este caso les voy a dejar 
la sugerencia, por favor organice y si toca también nosotros les ayudamos para que 
tengan una buena articulación con el Sisbén, que logremos que el Sisbén empiece 
unas campañas en ese sector, con mesa de trabajo y haga unas campañas y unos 
barridos porque mire, allá y me dicen si estoy equivocado, pero eso es información 
que yo he trabajado en ese sector, ustedes tienen un nivel de vida bien importante, 
allá inclusive hay mucho pensionado, mucho jubilado y hay personas que han 
logrado de pronto fortalecer su nivel de vida, pero allá hay mucha necesidad, allá 
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hay gente que tiene casa, propiedades de 200 o 300 millones de pesos y no tienen 
con qué pagar los servicios públicos, no tienen con qué mercar, porque inclusive 
allá hay mucho adulto de familias de hijos que se han ido y han quedado solos, 
entonces si tienen un capital, pero eso no quiere decir que tenga una capacidad 
económica fuerte. 
 
Entonces, a qué voy, allá es muy triste que aparezcan adultos mayores, familias con 
personas en situación de discapacidad o familias donde las hijas se casaron o se 
llenaron de hijos y la responsabilidad lo tienen los papás con puntaje de 80, 90 
ciento y pico en el Sisbén y eso automáticamente los saca de la posibilidad de todos 
los procesos sociales del gobierno; empezando porque miren, uno de las formas de 
poder fortalecer el proceso del CDI demostrando la necesidad del sector, es 
demostrando la vulnerabilidad de la comunidad y si nosotros entonces vamos y 
decimos es que Barrio Nuevo tiene un 80% calificaciones de 80, 100, 120 puntos, 
entonces no llevémoslo para Zamora porque allá no hay necesidad y nosotros sabe 
que sí hay la necesidad; porque haya hay muchas familias que si no son por la 
poquita oferta que tiene en estos momentos el programa de la Primera Infancia no 
pudieran trabajar porque sus niños no tendrían como; si ustedes están de acuerdo 
con lo que les estoy diciendo deben creer que la necesidad es lograr fundamentar 
oficialmente la vulnerabilidad del sector de las personas del sector y eso parte desde 
el Sisbén, entonces ahora sabemos que con los nuevos procesos del Sisbén, mucha 
gente que tenía nivel 1 y 2 quedó por fuera de los programas porque eso se les 
disparo; hay que organizar con ellos unas campañas para que hagan unos barridos 
de encuesta y se den cuenta, que rectifiquen desde la norma rectifiquen ese proceso 
y eso si lo deben canalizar por ustedes, porque ¿qué es lo que pasa? una persona 
que tiene un poquito de conocimiento va y hace lo de ella, la otra lo de ella pero eso 
individual es muy duro, hay que hacerlo en paquete y cómo desde la Acción 
Comunal y eso nos va a permitir poder acceder no solo fortalecer el proceso del 
CDI, sino de muchos otros programas, allá hay muchos adultos mayores que siendo 
pensionados pero con mucha necesidad quedan por fuera del programa del adulto 
mayor, ah porque es pensionado y no clasifica y mentiras que va a ver usted y esa 
pensión no le alcanza para nada, porque está sostenido 4 o 5 nietos porque tiene 
que pagar un montón de cosas; si me entienden y comprenden y aceptan el mensaje 
me parece a mí que sería un punto importante. 
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Y lo último señor Presidente y totalmente de acuerdo con el Honorable Concejal 
Serrano cuando valora todo ese proceso que se está llevando de la comisión 
accidental por parte del Concejo de Medellín, así es que deben de trabajar y mucho 
más, mucho más válido siendo en la frontera, porque es que tenemos que 
apersonarnos de hecho yo le sugeriría y que aprovecharan esa reunión de esa 
comisión accidental para trabajar un tema de medio ambiente para fortalecer el tema 
de seguridad, ustedes son conscientes que muchas de las problemáticas de 
seguridad que tenemos con toda la frontera Barrio Nuevo, Cabañas es porque 
somos ese sector víctimas de las problemáticas de Medellín, me explico, no vamos 
a desconocer que en Bello no hay delicuencia, no vamos a desconocer que en Bello 
no hay problemas de seguridad, claro que los hay, pero qué pasa, cuando el doctor 
Federico muy ubicadamente dentro de su estilo y su sello que le está colocando de 
seguridad aprieta allá, entonces aprieta a Castilla y le mete todo a Castilla y 
entonces aprieta 12 de Octubre y le mete todo a 12 de Octubre y  allá calma y 
organiza sus indicadores por buen tiempo, pero qué pasa, los bandidos 
supuestamente tienen que trabajar, tienen que comer y entonces cuál es la opción 
la frontera de Bello, Cabañas, Barrio Nuevo y entonces ahí es donde los indicadores 
a nosotros se dispara. 
 
Entonces, qué es lo que le estamos pidiendo al doctor Federico, haga eso está muy 
bien, pero tenga en cuenta que nos tiene que ayudar a fortalecer a nosotros, porque 
no se trata de que corra el problema y esa comisión accidental donde va a estar el 
Honorable Concejal Alex Echeverry hoy Presidente del Concejo es la ideal para que 
ustedes toquen ese tema de la comunidad; nosotros lo hemos tocado acá y lo 
hemos tocado en otros escenarios, pero necesitamos que la comunidad nos ayude 
a argumentarlo y a fortalecerlo, entonces el ideal allá y desde ese punto de vista. 
No desconocemos las problemáticas de Bello, no desconocemos que tenemos 
delicuencia propia local, pero resulta que las fronteras de nuestro municipio tienen 
esos indicadores disparados porque cada que él allá hace sus situaciones efectivas 
entonces a nosotros aquí se nos dispara, por eso es que le sugeriría que hablen en 
estos términos porque hay que aprovechar que ahí va a estar el Gerente del Área 
Metropolitana el doctor Pietro, ¿cuál es el sueño? que seamos ciudadanos 
metropolitanos, que todas las problemáticas que compartimos todos los ciudadanos 
del Área Metropolitana porque son los mismos, trabajemos en equipo como 
ciudadanos metropolitanos desde el Área Metropolitana con su ciudad núcleo que 
tiene todo para hacerlo como es Medellín, aprovéchenla, créanme que es 
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importantísima esa comisión, pero señor Presidente no podemos ser ajenos a ella, 
esa es la idea que estas sesiones donde cumplimos nuestras obligación 
constitucional de darle la participación a la ciudadanía y escucharlos, entonces yo 
le sugeriría que nombre una comisión accidental que acompañe oficialmente a la 
Acción Comunal en esa comisión accidental, en esa reunión en representación no 
sólo de la Corporación sino de la comunidad y que por medio de esa comisión la 
solicitud que ellos oficialmente sean los encargado de citar o  invitar a los 
funcionarios de alto nivel que los acompañen allá; eso no va a dar soluciones, 
porque tenga claro algo y en esto sí quiero ser muy, mire, ustedes si el Presidente 
decide esa comisión y los funcionario de alto nivel que por eso de pronto le tienen 
temor asistir a una reunión de esas es complicado y me voy atrever a decirlo aquí 
en micrófono el por qué  para que usted lo entienda; es que para los funcionarios 
de Medellín y para el Concejo de Medellín en cabeza del doctor Echeverry que tiene 
una experiencia y bagaje tremendo para manejarlo es muy fácil comprometerse con 
los presupuestos que ellos manejan, entonces en otros escenarios no sé si va a ser 
en este si lo hacen se acuerdan de mí, para ellos es muy fácil no entonces hagamos 
esto, hagamos aquellos y comprometerse porque ellos tienen con que, nosotros 
tenemos que tener unas limitaciones importantes y no solo es por la coyuntura que 
estamos viviendo ahora en el municipio que no podemos desconocerlo, es porque 
no hay comparación, es que el presupuesto de Medellín es de 4.3 billones de pesos, 
el de nosotros es de 357- 380 mil millones de pesos, entonces no es fácil y yo viendo 
a lo funcionarios de hecho nosotros allá tampoco vamos y vamos sometidos a que 
ellos se comprometen y donde volteen y digan entonces Concejales, entonces 
ustedes, un momentico venga que primero hay que ir a consultar, pero eso no quiero 
decir que no participemos y busquemos opciones y soluciones, lo que quiero 
contándoles esto y esta forma es que por favor sean comprensibles no nos vamos 
a ir allá a que nos estallen, sino que ustedes comprenderán no nos 
comprometeremos allá en nivel de ellos pero que sí el compromiso de trabajo lo 
vamos a tener a nuestras capacidades, porque entre otras cosas es la obligación 
también en todos los temas apórtales. 
 
Entonces señor Presidente, le hago esa sugerencia no podría estar yo por favor se 
lo comento para que no me incluya porque no podría estar en esa fecha no estoy 
en la ciudad, pero obviamente desde aquí desde el informe que traiga la comisión 
vamos a estar prestos para trabajar en lo que podamos trabajar y por ultimo decirles 
no es porque sean ustedes, lo hago con toda la institucionalidad, con todas las 
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fuerzas vivas de la comunidad de la sociedad en este caso ustedes, por favor tengan 
en cuenta un tema bien sensible y bien importante que es toda organización social 
debe trabajar en el concepto de inclusión con todas las poblaciones y obviamente 
especial para mí con la población en situación de discapacidad, Barrio Nuevo no es 
ajeno a eso ustedes conocen en Barrio Nuevo hay muchas personas en 
discapacidad de todo tipo, física, cognitiva, sensorial y cuando nosotros nos 
hacemos visibles entonces es donde más fácil podemos exigirle al estado que 
cumplan sus obligaciones desde la ley; si ustedes dentro de sus organizaciones 
este ítem lo trabajan yo particularmente les agradecería mucho y obviamente 
siempre dispuesto como Concejal de ustedes y de todos los 300 mil habitantes a 
estar dispuesto en ayudarles en todo lo que ustedes necesiten y este a mi alcance. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Bladimir, estamos atentos entonces hoy mismo en los 
seguidos puntos que tenemos en Varios, entonces nombraremos una comisión 
accidental para que nos acompañe este 14 de junio y luego nos dé el respectivo 
informe para ver desde la Corporación cómo entonces empezamos a incidir todos y 
hacer acompañamiento para hacer más efectivo esta necesidad que tiene la 
comunidad. Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente, buenos días a todos los Concejales, una bienvenida 
especial a ustedes hoy al Recinto de la Democracia; con grata sorpresa empieza a 
observar que en toda la ciudad no solamente a ustedes se vienen organizando 
importantemente para empezar a diagnosticar esa parte geo referencial en cual 
ustedes están; yo llevo 4 periodos de Concejal 16 años y en este periodo es la 
primera vez que empiezo a observar que vienen comunidades tan organizadas a 
hacer este proceso tan importante de representación en la comunidades; son las 
acciones comunales también un escenario democrático que es elegido por el voto 
de esas comunidades creyendo en el trabajo que ustedes vienen adelantando; pero 
quiero hacer varias reflexiones que veo que se están presentado, mañana incluso 
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domingo se va a hacer una jornada en la comuna 7 de muchos líderes comunitarios, 
Juntas de Acción Comunal, JAL, adultos mayores, etc. una gran toma de esa 
comuna 7 en términos de lo lúdico, lo cultural y también en las reflexión de las 
necesidades de la comuna como tal; días atrás estuvo la comuna 3 acá 
representada también por Pedro y un grupo de líderes que vienen empoderándose 
también de la comunidad, hoy lo van hacer ustedes. 
 
Entonces, es bien importante ese ejercicio que vienen adelantando, por eso quiero 
hacer estas reflexiones; la primera, ¿ustedes leyeron el programa de Gobierno 
cuando iban a votar por un Alcalde? o simplemente es porque le avivan en el partido 
al que ustedes pertenezcan o al cual es de su gusto para hacer una votación de un 
Alcalde o ustedes leen el programa de Gobierno realmente para garantizar que al 
leer el programa de Gobierno realmente están votando no porque le han dicho que 
voten por una persona, sino porque están convencidos que es el mejor programa 
de Gobierno que se desarrolle nuestra ciudad en sus diferentes problemáticas o 
después de haberlos escuchado a ustedes como comunidades organizadas de 
donde debe de salir un programa de Gobierno, entonces eso es bien importante, 
porque miren, el programa de Gobierno después de un candidato sea Alcalde se 
desprende el plan de desarrollo, ¿por qué? porque un Alcalde no puede haberle 
dicho la comunidad que era lo que iba a hacer y luego hacer un plan de desarrollo 
diferente porque eso es saberle mentir, cierto, y porque cuando nosotros los 
Concejales aprobamos el plan de desarrollo, aprobamos también para el cuatreño 
unas disponibilidades presupuestales, entonces por eso es demasiado importante  
que ustedes empiecen a entender que esa dinámica social comunitaria la tienen 
que ir articulando a todo un proceso de la normatividad para que esas comunas 
representadas en personas organizadas como ustedes el día de mañana realmente 
si tengan en lo esperado porque incluso como comunidad organizada ustedes 
díganle a un futuro candidato el que sea, la propuesta de nosotros para apoyarlo es 
esta y queremos que quede incluido en el programa de Gobierno. 
 
Así sí nos empezamos entonces a hablar en términos de la participación, de la 
coherencia en participación porque entonces ustedes avivan a toda esa comunidad 
creyendo en una propuesta que incluso está incluida en su programa de Gobierno, 
más allá incluso si son ustedes que tienen el empoderamiento de la situaciones y 
muchos se empiezan a empoderar de las situaciones, hay personas con alto perfil 
ocupacional que deberían de ser secretarios de despacho de nuestra ciudad, 
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porque no son de las comunas de nosotros o de los barrios, sino de otros lugares y 
no es que esté blindando mi ciudad donde no pueda venir la riqueza en lo académico 
o en la diversidad; entonces ustedes son las comunidades organizadas que hacen 
todo un trabajo social comunitario y otros tienen el poder, ese trabajo social 
comunitario hay que articularlo a lo político para ir trascendiendo en escenarios de 
participación real en toma de decisiones, porque miren lo que ustedes acabaron de 
decir, es que estamos buscando en dónde quedó la mesa y no sabemos dónde 
está, es porque de ustedes tendría que estar sentado gente en la administración 
pública porque hacen parte de todo un empoderamiento articulado al espacio social 
comunitario para poder garantizar la toma de decisiones de una ciudad. 
 
Entonces, miren que ya empezamos a trascender, no solamente en que ustedes se 
están organizando muy bonito y en que de pronto logran cosas, sino en que 
realmente participan organizadamente en el desarrollo de la ciudad generándose 
ustedes su propia oportunidad en la coherencia de participación, entonces eso es 
un llamado que yo hago porque de lo contrario miren qué tan delicado de empieza 
a ser o sino entonces ya comunidades organizadas si otros ostenta el poder quieren 
que esas comunidades le hagan unas situaciones y se vuelve como una 
administración paralela que no es oficial, que si muy bien después de atenderlos de 
una u otra  manera en las líneas estratégicas de un plan de desarrollo que nosotros 
aprobamos, porque la  pregunta que sigue es la siguiente ¿ustedes leyeron ya el 
plan de desarrollo? porque es muy importante que ustedes articulen esas 
propuestas a líneas estratégicas, ¿ustedes saben cuánta plata se le dio a los 
programas? porque si muy bien nosotros como Concejales hacemos un control 
político, ustedes también pueden hacer unas veedurías ciudadanas para que 
realmente eso que dijo el Honorable Concejal José Rolando Serrano que pone los 
exponentes de  275 mil millones de pesos y no exista para pintar o para hacer un 
resalte, no lo hay, no lo hay, nos tenemos que decir las verdades no lo hay y 
realmente incluso cuando han pasado los secretarios de despacho por acá, siempre 
están diciendo no tengo el recurso y estoy tratando de hacer la gestión y algunos 
secretarios ni siquiera tienen la cofinanciación después de haber hecho la gestión. 
Entonces, ustedes como veeduría ciudadana aparte de organizarse como 
comunidad para diagnosticar incluso sus necesidades y para plantar  en esas 
necesidades mismas de este momento histórico de nuestra ciudad lo aplaudo, pero 
los motivo a que no se queden ahí a que trascienda para el poder o usted quiere 
siempre estar pidiendo una cita o usted siempre quiere estar haciendo una cola o 
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usted siempre quiere estar mirando quien toma las decisiones por ustedes, no, la 
comunidad organizada, estructurada y participar masivamente en la que tiene que 
ocupar los escenarios de la toma de decisiones en beneficio de nuestra ciudad, 
porque ya estamos para el segundo año ¿cuánta plata entonces se ha invertido de 
esos 275 mil millones de pesos en nuestra ciudad? ¿ustedes saben eso? entonces 
es un tema bien importante, trasciendan no se quedan social-comunitarios que por 
supuesto ese es un renglón bien importante hay que trascender a otros escenarios 
diferentes, ustedes también tienen la autoridad, tienen la capacidad y tienen todo el 
engranaje de participación, entonces yo si los motivo a que ustedes organizados 
tomen decisiones serias por ustedes mismos, en quiénes incluso los representan, 
aquí vino uno de la comuna 3 yo le dije, de esa comuna debería tener un Concejal 
en ejercicio y participar en esa toma de decisiones de esa comunidad que se viene 
organizando deberían entonces de mirar una candidatura, o sea, ustedes se reúnen 
en lo social-comunitario y se desbandan en lo político, eso sí no es coherencia 
porque lo que realmente va a dar traste a la ejecución de lo soñado y  pensado por 
ustedes y trabajado es la participación real en los procesos que garanticen esa toma 
de decisiones. 
 
Entonces, yo si les hago esa reflexión en el sentido de que los aplaudo, los felicito, 
pero trasciendan en los procesos pienso yo con todo el respeto; lo segundo es que 
sean permisivos, es decir, siendo ustedes tan organizados como están, conozco 
también una Acción Comunal bien importante como la del Barrio Central que viene 
trabajando bastante en el barrio donde yo vivo, pero paralelamente a esa Acción 
Comunal hay otros líderes que no perteneciendo a la Acción Comunal también 
hacen un bonito ejercicio de trabajo comunitarios desde lo que los apasiona a ellos. 
Nosotros tenemos allá en el barrio una señora animalista y recoge mejor dicho vive 
con 10 perros y nosotros tratamos de ayudar, entonces cada uno tiene una pasión, 
el medio ambiente, el adulto mayor, la discapacidad, la seguridad, la malla vial, 
muchas cosas cierto y en ese orden de ideas uno entiende ese apasionamiento, 
pero lo que si les digo a ustedes es que permitan ese proceso, porque mírenme, el 
municipio va a empezar a hacer unas obras que se gestionaban nivel de 
Coldeportes y una de ellas va a ser en el Mirador y la Acción Comunal del Mirador 
estaba diciendo que por qué se iba a hacer la obra en un lugar y no donde ellos 
habían dicho, eso es muy delicado también, que ustedes se piensen que porque 
son Acción Comunal son los que mandan administrativamente en un barrio no, eso 
es grave, porque también el barrio es muy amplio y si llega una ayuda en beneficio 
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del barrio por qué no aplaudirla, por qué no acogerla si beneficia al barrio mismo, 
porque lo que vamos nosotros a acolitar es que ustedes como acciones comunales 
organizadas entonces demanden incluso hasta los lugares o las cosas que se tienen 
que realizar porque paralelamente también se puede pensar desde los escenarios 
de otras personas que social-comunitariamente también le ayudan a esa comuna o 
barrio y que también permiten el desarrollo. 
 
Entonces, esa es una reflexión que quiero hacer en el sentido de que pues por 
supuesto ustedes son la Acción Comunal de un barrio pero no quiero decir que otros 
líderes comunitarios no puedan seguir haciendo también un ejercicio paralelo al de 
la Acción Comunal enriqueciendo el proceso de beneficio social comunitario, 
entonces eso es un ejercicio que yo les digo y por último para terminar es que yo 
quiero que ustedes entiendan una situación que es bien importante y es que una 
cosa es lo pre-electoral y otra cosa es lo post-electoral; si ustedes pre-
electoralmente no convidan a personas que lideren situaciones de ustedes y que 
quede marcada y quede escrita post-electoramente esa gran organización se vuelve 
casi que mendiga en el sentido en que ustedes puede hacer acciones populares, 
ustedes pueden hacer un montón de situaciones pero realmente puede que lo 
logren o no les explico por qué; una ciudad como Bello nosotros acabamos de 
aprobar el presupuesto para  la anualidad unas de las funciones de los Concejales 
en noviembre en 360 mil millones de pesos para este 2017, con la cual tiene que 
tener un funcionamiento y otra inversión social con la gestión que se haga más el 
Sistema General de Participación un montón de recursos que llegan a la ciudad, no 
quiere decir que se tenga que hacer lo de ustedes, no quiere decir eso, ¿por qué 
razón? porque una ciudad no tiene la capacidad económica para desarrollar las 
necesidades de ustedes organizados y de todos los barrios 100 barrios de nuestra 
ciudad, 11 comunas y las veredas y sus corregimientos ya con casi 700 mil 
habitantes, entonces cada ciudad es incluso corta en lo presupuestal, miren 
Medellín que es una gran capital y que maneja un presupuesto altísimo que para un 
solo barrio como Castilla le destinó 150 mil millones de pesos en inversión social el 
Alcalde Federico para un solo barrio, casi que el 40% del presupuesto para nosotros 
de la ciudad, entonces por eso es demasiado importante que ustedes entiendan que 
para poder tener los logros que ustedes quieren tener tienen que articular esa 
propuesta de estudio juicioso social-comunitario a programas de Gobierno que 
queden enmarcados en el beneficio de ustedes, porque de lo contrario puede que 
si puede que no y ustedes tienen que garantizarse su propio desarrollo, es más qué 
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importante sería para ir concluyendo que incluso ustedes identificaran cuántas 
viviendas deben impuesto predial o no, cuántos sectores de negocio deben industria 
y comercio o no e incluso crear una cultura del buen pago y hacer un sondeo de 
toda esa situación, en cuánto le aporta ese barrio que ustedes dirigen a la ciudad 
en términos de ingresos propios municipales y cuánto eso le devuelve a la ciudad a 
ustedes en desarrollo después de ustedes haberlo analizado incluso. 
 
Entonces, esa situación también se vuelve en una situación de cultura del buen 
pago porque de ello también se debe a veces atascado no porque no se quiera 
realizar los procesos, sino porque no se tiene la recuperación necesaria del ingreso 
propio municipal para hacer la inversión en los planes de desarrollo; entonces que 
ustedes también sean facilitadores de un proceso del buen pago y que incluso 
miremos desde la norma, por ahí hay mucha gente que sigue peleando por el 
impuesto predial cuando nosotros estamos en norma, hay dos variables para el 
impuesto predial, uno es la parte catastral que la ley dice que tiene que ser el 60% 
y otro es el milaje, nosotros los Concejales favorecimos en el milaje lo máximo que 
pudimos para permitir que no se hiciera por ejemplo ese ejercicio tan alto en el 
impuesto predial, pero eso es lo que dice la normal nosotros tenemos que hacer 
eso, pero hay otra ley que dice que nosotros no podemos cortar el impuesto predial 
al doble año a año, porque mire lo que ha pasado me quiero dedicar un poquito a 
esto para darles a ustedes también esa rutina bien importante de que nos ayuden a 
identificar esas necesidades sentidas que nos ayuden a tener más recursos con el 
buen pago de lo que le tenemos que dar a nuestro municipio pero también de la 
exigencia del aporte por esa cultura del buen pago que estamos generando para el 
desarrollo de nuestra ciudad. 
 
Hicieron mucho ruido, porque supuestamente se llegó hasta 1000% y es verdad, 
pero le digo por qué, porque hace 15 años que no hacíamos eso, cuando 
llegábamos a un predio que era un primer nivel ya eran cuatros niveles y no nos 
habían dicho, entonces ese predio, pónganme atención en esto, en el primer nivel 
se tenía que hacer un evalúo catastral de  hace 15 años atrás que valía por ejemplo 
20 millones, el evalúo catastral ya pueden ser 80 del primer predio y tienen que 
pagar ¿cuánto? el 60% de esos 80 48 millones, pero resulta que no es un predio 
sino 4 entonces el evalúo catastral viene por los 4 pisos, cierto, pero no se puede ir 
multiplicando entonces a tal doble por la anualidad pero es una necesidad que nos 
obliga a nosotros la norma, no es que los Concejales o el Alcalde quiera hacer, es 
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la norma porque lo que quiere la parte central Bogotá es que los municipios cada 
vez se vuelvan más auto sostenibles y desafortunadamente ese es un escenario 
que se genera, pero que rico que ustedes en ese escenario social-comunitario 
entonces para concluir dos cosas, primero trasciendan en el empoderamiento del 
poder, porque ustedes no pueden ser peone del ajedrez, todos somos peones o 
somos alfiles o lo que queramos ser, pero ustedes tienen que creerse también en 
que ese trabajo los tiene que llevar a un escenario de estas sillas, a un escenario 
de una secretaría de despacho y  que realmente los 275 millones de nuestra ciudad  
para inversión social en el plan de desarrollo sí estén sí se invertían y sí aparezcan 
en el desarrollo de nuestra ciudad, ¿ustedes qué van hacer? van a volver el otro 
año, dentro de 4 años vuelven a que nosotros le aplaudamos porque están 
organizados y sean quedado ahí o han trascendido, eso es una reflexión no es 
ningún tipo de pregunta, yo los avoco a que ustedes que son los que les duele el 
barrio, los que los transitan, los que lo conocen sean los que postulen y los que 
tengan el poder. Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
  
A usted Honorable Concejal Mauricio, muchas gracias, entonces ya las 
intervenciones de los Concejales termina, solamente expresarles de verdad hoy 
como empecé antes de que ustedes hicieran la intervención  que no pierdan esa 
vocación, hoy tiene que ganarles más esa pasión que tienen por el trabajo social y 
comunitario que le genera un bienestar precisamente  a ustedes, a sus familias, a 
la comunidad y terminar con esto, bien pueda Honorable Concejal Mauricio.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Discúlpenme un minuto que se pasó por alto que vi algo que había escrito y no lo 
dije, el Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Rural, tuvo la oportunidad de 
estar en el Área Metropolitana y dar el nombre de 3 quebradas que se gestionaron 
para hacer desde su inicio hasta su final no la limpieza, sino la recuperación de su 
cauce en la inversión que haya que hacer del mismo, se dieron 3 nombres quebrada 
La Madera, quebrada El Hato y quebrada La García, los convido a que hablen con 
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ese secretario con respecto a ese tema que vi que ustedes abordaron porque tengo 
entendido ya en el Área Metropolitana se está haciendo todo ese ejercicio de la 
quebrada La Madera. Muchas gracias señor Presidente, discúlpeme.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal; entonces si bien la Administración es la responsable 
del desarrollo y bienestar de la comunidad, no podemos desconocer que hoy con 
estos grupos poblacionales la Administración tendría una gran fortaleza eso no se 
puede olvidar y eso a qué va a apuntar y qué proyección puede haber desde ese 
punto de vista, que la Administración obviamente en ese tema de la responsabilidad 
al ver grupos poblacionales tan organizados y un trabajo tan excelente se va a ver 
mucho más obligada a que las cosas deben de hacerse mucho más efectiva; esa 
es una conclusión que de verdad es la lectura que hago. 
 
German muchas gracias hermano a usted a todo este grupo, la Junta directiva de 
la Acción Comunal, felicitarlos de nuevo decirles hombre no tiren la toalla esa 
vocación no se puede perder y antes tienen que seguir dejando el legado a los que 
están en sus familias, en sus barrios a otros líderes que también se convierten en 
semillero a que sigan con esta bonita labor de luchar por una comunidad, luchar por 
un bienestar del ser humano, de las familias y las comunidades y obviamente 
acompañar una Administración municipal que también quiere salir adelante con su 
comunidad. 
 
Bien pueda German. 
 
TIENE LA PALABRA GERMAN VANEGAS PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 
ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO  
 
Bueno, nuevamente agradecerle a la Corporación por habernos tenido en cuenta 
hoy, muy especialmente al Concejal Elbert Patiño, vecino, amigo y Dios le pague 
por ese reconocimiento que nos hacen todos los Corporados hoy en el Recinto. 
 
Muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA LUIS ALFONSO GARCÍA DIRECTOR DEL COMITÉ DE 
MEDIO AMBIENTE DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL DE BARRIO NUEVO 
 
Bueno, muchísimas gracias a todos los Corporados, al Concejo de Bello por haber 
tenido la deferencia con nuestra Junta de Acción Comunal, con nuestro trabajo 
comunitario, seguimos comprometidos lo que ustedes vieron fue una muestra de 
que se puede hacer un trabajo mancomunado de que en sin tinte político, sin tinte 
religiosos y que nosotros igual trabajamos con los negros y con los blancos y que 
igual hacemos un trabajo en beneficio de la comunidad, muchas gracias y que 
tengan un buen día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Luis Alfonso, a Hernando de nuevo entonces, a German Vanegas muchas 
gracias de nuevo, entonces Dios los bendiga, feliz y bendecido día para ustedes, 
les damos un minutico entonces para despedirnos de nuestros invitados. 
 
Señor Secretario, por favor Honorables Concejales, hacemos uso de nuestras 
curules y señor Secretarios continuemos con el orden del día por favor.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
2. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor Secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Si señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Bello 6 de junio del 2017 
 
Honorables Concejales  
  
Asunto: Celebración día del campesino  
 
Respetados Honorables Concejales, la Administración municipal cada año celebra 
el día del Campesino, mediante la realización de actividades lúdicas, artísticas y 
culturales con el fin de exaltar. 
 
Me están pidiendo que la lean de nuevo Honorable Concejal. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Lo que pasa es que esto va a ser paso a lo que va a ser mañana la sesión, entonces 
sí quiero que la leamos, lea Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
  
Ok, ya ustedes dirán Honorables Concejales  
 
Este año la celebración se llevará a cabo el día 11 de junio del 2017 desde la 10 de 
la mañana en Coliseo de la Institución Educativa San Félix. 
 
Firma la Alcaldesa encargada, Gloria Elena Montoya Castaño. 
 
Así mismo, también nos dicen acá, aquí también se ve el progreso, la Alcaldía de 
Bello invita a la socialización del mejoramiento y adecuación de las siguientes obras, 
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Parque Recreativo Ambiental y Familiar de barrios Altos de Niquía miércoles 14 de 
junio a las 2:30, canchas Altos de Niquía sector La Inmaculada, así mismo también 
se está invitando para el próximo jueves también, perdón para el mismo miércoles 
a las 4 de la tarde en el barrio el Mirador Parque Recreativo Ambiental y Familiar 
también el encuentro para inaugurar esta obra. 
 
No tengo más comunicado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
3. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En proposiciones ¿algún Honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Le comunico señor Presidente que la Plenaria, llegaron los siguientes Concejales 
que faltaban, José Rolando Serrano Jaramillo, Yulieth Lorena González Ospina, 
Basiliso Mosquera Álvarez, Jessica Arango Arboleda, Luis Carlos Hernández 
Giraldo y no llegan a la Plenaria del día de hoy, o sea que faltan a ella los siguientes 
Concejales Edwin Builes Toro, Manuel Antonio Oquendo Giraldo y John Daive 
Jaramillo López. 
 
Continuemos. 
 
4. ASUNTOS VARIOS 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
En asuntos varios, con el uso de la palabra el  Honorable Concejal Elbert Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Señor Presidente, más como hacer mi intervención hombre y lastimosamente con 
el respeto que se merecen los Honorables Concejales y ante una intervención tan 
contundente y tan respetuosa como la del Concejal Bladimir Sierra ayer, hombre es 
triste que lo hicimos con la San Buenaventura, lo hicimos con el Marco Fidel y ahora 
qué impresión le damos también a una Junta de Acción Comunal que 
supuestamente y ciertamente representa los intereses de toda una comuna y toda 
una comunidad, es como dejar ese referente y con el respeto de los Honorables 
Concejales también que brillan por su ausencia ante las situaciones que tengan 
personales, pero hombre yo creo que ante el respeto de la comunidad y los invitados 
tenemos que generar también esa credibilidad de nosotros como Concejales al 
menos asistiendo un porcentaje muy alto de la sesión, es más como hacer ese 
llamado también respetuoso, en ningún momento quiero conflictos ni problemas con 
ninguno de los Honorables Concejales, yo también tenía un compromiso y muy 
respetuoso salir del Recinto ya que habíamos tan poco, entonces es como generar 
ese precedente y yo creo que podemos lograr ese objetivo de ir mejorando poco a 
poco, porque lastimosamente estamos irradiando un tema muy negativo con la 
ausencia ante la comunidad en general. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Conejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias Presidente. Un saludo para los compañeros y los funcionarios de la 
Corporación. 
 
Señor Presidente, yo quería como una reflexión aquí uniéndome al compañero 
Camilo, es sobre las invitaciones que están haciendo algunos grupos poblacionales 
y es lo siguiente, es que me preocupa Presidente el caso de la Acción Comunal que 
hoy nos visitaba y es que ellos colocan unas esperanzas, vienen al Concejo a 
exponernos unos temas con la esperanza de que el Concejal municipal les pueda 
ayudarles a resolver algún tipo de problema y nos colocaban unos ejemplos de que 
particularmente un Concejal de Medellín iba a unos conversatorios con ellos y de 
verdad que a mí sí me da preocupación es que nosotros vamos un conversatorio 
con algún tipo de población y nosotros no tengamos ningún argumento, argumentos 
si pero que no tengamos como la caracteristica de decirle a ese grupo poblacional, 
nosotros nos vamos a comprometer con ayudarles a hacer esto y esto y esto, porque 
la verdad es que aquí nosotros no tenemos esa posibilidad de que a nosotros nos 
escuchen y nosotros poderles ayudar a solucionar los problemas a este tipo de 
sociedad a ese tipo de comunidades, entonces con preocupaciones cuando ellos 
vienen aquí  a poner sus esperanzas en un Concejo y nosotros somos las distintas 
secretarías y de verdad que nos escuchan y de ahí no pasamos; entonces la verdad 
yo vuelvo y hago el llamado que he hecho siempre y es que miren si nosotros vamos 
a crear unas expectativas a una Acción Comunal que viene aquí al Concejo, porque 
ellos vienen con una expectativa de que nosotros somos unos intermediarios, de 
que nosotros somos unos servidores públicos, que nosotros le podemos ayudar, a 
no ser si ustedes podrán, Basiliso tiene no la posibilidad de hacerlo, entonces yo 
veo como esa contradicción, vienen la gente a pedirnos aquí que los ayudemos y 
nosotros sin posibilidades de ayudar, ¿cómo quedamos?. 
 
Entonces, miren yo por muchas veces y muchas ocasiones he pensado y he querido 
que venga la Junta Directiva de la comunidad Afro del municipio de Bello al Concejo 
a exponernos unos temas, a exponernos y que conozcan verdaderamente la 
problemática, pero mi pregunta es ¿a qué los traemos?, a que venga aquí y nos 
hablen y yo adquiera un compromiso  ¿y después? a quedar mal, entonces yo sí 
quiero que nosotros reflexiones es que la Administración municipal participe, nos 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N°085 del 10 de junio de 2017 39 de 43 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

ayude con ese tipo de cosas, yo estoy seguro que el Concejal de Medellín va y les 
dice, bueno nosotros tenemos la posibilidad de hacer esto y esto y esto y es posible 
que vayan y los escuchen los funcionarios y además de que le escuchen las cosas 
se hagan y aquí ni nos escuchan ni las cosas se hacen; entonces yo pienso y dejo 
como reflexión eso, a esa gente la venimos a escuchar únicamente porque nosotros 
a hacer una sesión o por nosotros estar aquí y cumplir un compromiso y no más, o 
sea, qué va a pasar con esa Acción Comunal que dijo que había unos compromisos, 
qué va a pasar mañana con ellos, tenemos posibilidades nosotros de ayudarles en 
algún tipo de cosas a ese grupo poblacional de ese sector la ciudad Bello. Eso 
quería hacer mi reflexión señor Presidente que si esa gente la vamos a traer aquí 
para que ellos mañana nos diga, nosotros fuimos allá y con ustedes no paso 
absolutamente nada, no sé, eso como reflexión señor Presidente, muchísimas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal 
Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
En ese orden de ideas señor Presidente que habla el Honorable Concejal Basiliso 
y lo que tiempo atrás dijo el Honorable Concejal Alex Varela tenemos que estar 
atentos  en lo que se nos pueda volver eso como un boomerang, miren recuerdo las 
palabras del Concejal Alex Varela cuando trajimos a la señora que tenía el problema 
que tiene las torres repetidoras en San Félix que nos le pagaban el arriendo, donde 
el Concejal Alex Varela planteó que si vamos a traer comunidades individuales a 
mirar una problemática ellos vienen con la ilusión y el sueño como bien lo dice 
Basiliso de que de pronto después de ver a la Junta Directiva que es el Concejo 
municipal  tener algún tipo de auxilio y realmente nosotros no vamos a poder hacer 
ese ejercicio que bien lo expresa el Honorable Concejal Basiliso, pero ahora 
empieza incluso a trascender la dinámica, ya no vienen personas individuales con 
problemáticas individuales, sino comunidades organizadas y eso se vuelvo incluso 
más delicado para nosotros porque ellos nos vienen a presentar un sin número de 
situaciones, ese sin número de situaciones después de presentado al Concejo 
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municipal entonces quien sabe si sí o no se hace la intervención de la misma, 
entonces van a decir los Concejales no hacen nada, no sirve entonces hay que mirar 
también ese escenarios, pero sin embargo señor Presidente, usted es el que preside 
yo lo respeto y usted es el que hace los órdenes del día y se hace esto, entonces 
me parece muy valiosa la apreciación  de Basiliso, perdón del Honorable Concejal 
Basiliso en el sentido de cómo al fina vamos a quedar nosotros, mire lo que él dice 
que sabemos todos es el doliente de la comunidad afro en Bello y que trabaja 
incansablemente por ella, le susto incluso traerlo al Concejo porque de pronto 
establece un compromiso que él sabe que de pronto no se va a poder cumplir, 
entonces cómo queda él como el representante de esa comunidad ante esa 
comunidad misma, entonces se vuelve como interesante la reflexión que hace el 
Honorable Concejal Basiliso señor Presidente, pero de todas maneras a lo hecho 
pecho como se dice, sean traído algunas comunidades es ustedes de la presidencia 
de todas manera qué se puede hacer en la atención de esa solicitud expresada por 
esas comunidades, porque incluso señor Presidente a mí como Concejal me 
gustaría saber en qué paró eso del arriendo de la señora que le debían 10 o 15 
millones algo así, no sé si sí se pagó no se pagó o en qué quedó, porque entonces 
nosotros traemos y hacemos un debate, traemos unos funcionarios y 19 Concejales 
nos vamos lanza en ristre en beneficio y ni siquiera nos paran bolas así, pues 
entonces uno qué hace, no sé, como decía el Honorable Concejal Hugo Builes, no 
sé si algunos de aquí se acuerda cuando el Honorable Concejal Hugo Builes decía, 
sabe para qué servimos los Concejales a veces para lo que sirven las bolas del 
árbol de navidad, para adornar la navidad no más. Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Mauricio, ante las reflexiones esteremos atentos, con 
el uso de la palabra el Honorable Concejal Elbert. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente, 
 
Más analizando la reflexión del Concejal Basiliso y en este momento de pronto no 
hablo como Concejal, sino como ex Presidente de Acción Comunal que también en 
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algún momento lo fui,  es los presidentes de Acción Comunal y las Juntas de Acción 
Comunal créanme que no tienen nada de bobos, ellos saben que los Concejales no 
son ordenadores del gasto y que también son personas que simplemente gestiona 
por una comunidad, por un municipio o por una ciudad, también a nivel personal y 
de Junta los presidentes en su legado y en su historial venir a un Concejal municipal 
a exponer un plan de acción o unas gestiones que ellos tienen, a ellos le queda en 
el corazón, le queda en su gestión y van a ir muy orgullos a contarle a esa Junta 
Directiva y a esos miembros de la Junta y a toda una comunidad, yo estoy casi 
seguro que en menos de 15 días están convocando a toda la Asamblea para 
contarle que orgullosamente estuvieron en un Concejo municipal y si bien no les 
vamos a definir muchas de esas situaciones que ellos tienen que no es de ahora, 
es de muchos años atrás que ellos vienen gestionando y lastimosamente por falta 
de recursos y de presupuesto no se han generado esas gestiones en ese sector, 
pero yo sé que esa visita en el Concejo le va a dejar una huella importante, les va a 
quedar en su corazón y se van a sentir importantes y se vienen muchas cosas 
buenas para ese sector y ellos dentro de poco le van a mostrar a la comunidad con 
mucho orgullo que visitaron el Recinto de la Democracia y eso es más valioso que 
cualquier cosa, aquí si viene un grupo organizado al Concejo municipal nosotros no 
vamos a ser menos o más importantes, ellos se van a llevar un buen legado y se 
van a llevar una buena aceptación de la invitación que le hizo el Honorable Concejo 
municipal, fuera de eso la Junta de Acción Comunal de Barrio Nuevo yo creo que 
en su informe de gestión fue bastante respetuosa y se fueron contentos y eso es lo 
que nosotros nos debe de llenar de alegría, que nosotros no seamos importantes 
para la Administración municipal es otra cosa, pero ellos si se van contentos se van 
con esa huella de que estuvieron en el Concejo municipal y sé que le van a mostrar 
a la comunidad con fotos muy orgullosos que asistieron al Recinto de la Democracia, 
donde muchos de ellos han tenido ganas de aspirar a un Concejo y lastimosamente 
no han podido, entonces ese es como intervención a la reflexión, como ex 
Presidente de la Acción Comunal así no me hagan un andén, así no me hagan una 
cancha, así no me hagan una gestión, con el sólo hecho de visitar un Recinto de un 
Concejo me hubiera ido muy contento. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal Elbert, entonces para terminar 2 cositas. Con el uso de 
la palabra el Honorable Concejal Basiliso. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Señor Presidente, el otro tema que quiero tocarle es, mire la posibilidad la Junta 
Directiva, miren la posibilidad no sé para qué fecha ustedes podrían mirar un 
espacio, una sesión y quienes me quieran acompañar lo podamos hacer es tocar el 
tema de los contratistas del municipio de Bello, hacer un debate sobre los 
contratistas del municipio de Bello, señor Presidente entonces yo quiero que usted 
me regale una sesión para hacer un tipo de debate sobre la contratación de los 
contratistas del municipio de Bello. Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Honorable Concejal, estaremos atentos a esa solicitud  y otras varias que 
tenemos en la agenda. 
 
Llega un proyecto de acuerdo de la Secretaría del Adulto Mayor por medio del cual 
se reestructura el comité gerontológico del municipio de Bello, el Honorable 
Concejal Gabriel entonces nos va acompañar con esta ponencia y le agradecemos 
al Honorable Concejal Gabriel y lo otro compañeros mañana sesión 8 de la mañana 
por eso pedí el favor de la lectura al Secretario ustedes atentos de la invitación al 
día del Campesino el San Félix, porque venimos a la sesión, termina la sesión y el 
tema es desplazamiento a esta invitación; entonces va a ser mucho más corta para 
que tengamos claridad con eso, ya eso lo hablamos internamente Honorable 
Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Está agotado señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 11 de junio 8 de la mañana, feliz y 
bendecido día para todos. .  
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
Jennifer Elizabeth Gómez Restrepo 
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